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Estudio: 
Percepciones de los 
trabajadores y 
empresarios de grandes y 
medianas empresas. 



Objetivos y 
Metodología



Objetivos Generales

Conocer desde las empresas y la opinión pública los desafíos del mundo empresarial para 
los próximos 30 años, y los cambios y medidas que se pueden hacer desde el sector privado 

para volver a conectar con una ciudadanía que mira con desconfianza. 



Objetivos Específicos

Å¿Desde donde se construye la imagen de la empresa?
Å Pymes vs. Gran empresa

Å ¿Como se evalúa la empresa desde la relación con la sociedad, con los trabajadores y con los 
clientes -consumidores?

Å Expectativas del mundo del trabajo
Å Relación con la política, medio ambiente, rol en el debate público

Å Desafíos de la experiencia de clientes post pandemia 
Å Rol de la empresa en el contexto actual 

Å Desafíos y cambios necesarios pensando en los próximos 30 años



TIPO DE ESTUDIO
Estudio cuantitativo probabilístico en base a encuesta autoadministrada aplicada a través de entrevistas web a nuestra 
Comunidad Cadem.

GRUPO OBJETIVO
Hombres y mujeres, de 18 años o más, trabajadores del sector privado con más de 100 trabajadores , pertenecientes a 
todos los niveles socioeconómicos, a nivel nacional .

MUESTRA Y NIVEL DE PRECISIÓN
1.000 casos.
Margen de error estimado de ҕ3.1 puntos porcentuales, considerando varianza máxima y un 95% de confianza .

PONDERACIÓN
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por Región, Sexo, Edad, y GSE obtenido una muestra representativa para 
el universo en estudio .

TRABAJO DE CAMPO
Las entrevistas se realizaron entre el viernes 27 de agosto y jueves 2 de septiembre del 2021.

PRUEBA DE SIGNIFICACIÓN
Las diferencias estadísticamente significativas entre segmentos, al 95% de confianza, se destacan con el color

Metodología Opinión Pública



TIPO DE ESTUDIO
Estudio cuantitativo en base a encuesta web autoadministrada aplicada a través de la 
plataforma Cadem Online .

GRUPO OBJETIVO
Gerentes Generales y Directores de empresas .

MUESTRA Y TASA DE RESPUESTA
150 casos.
Considerando una base de 1.046 Directores/as y Gerentes/as, la tasa de respuesta es del 14% .

TRABAJO DE CAMPO
Las entrevistas se realizaron entre el jueves 7 al jueves 14 de octubre.

Metodología Líderes



Descripción de 
la muestra de 
Lideres 
Empresariales



Composición demográfica

86%14%
Hombre

Mujer

14%

60%26%

30 a 44

45 a 64

65 o más

Sexo Edad

Casos : 148



Características de las empresas
%

Sector Cantidad de trabajadores/as

20
14

12
10
10

8
5
5

4
3

9

Consumo masivo / Retail

Industria

Servicios profesionales / Consultoría

Recursos Naturales

Servicios financieros

Construcción e inmobiliarias

Salud / Educación

Transporte

Telecomunicaciones / Tecnología

Turismo / Hotelería

Otras

Rango de facturación Percepción de tamaño

16

22

20

17

22

3

Hasta 2,5 mil millones
(US $3M)

Entre 2,5 mil millones y 15 mil millones
(US $3M y US $18M)

Entre 15 y 100 mil millones
(US $19M y US $120M)

Entre 100 mil y 400 mil millones
(US $19M y US $480M)

Más de 400 mil millones
(Más de US $480M)

No responde

21%

22%

29%

18%

10%

Yo solo o hasta 50
personas

Entre 51 y 200 personas

Entre 201 y 1.500 personas

Entre 1.501 y 5.000
personas

Más de 5.000 personas

12%

38%

47%

3%

Pequeña empresa

Mediana empresa

Gran empresa

No responde

Casos : 148



¿Cuál es tu rol actual en la empresa/organización?
%

Rol en la empresa u organización

48

29

15

4 3 1

Gerente
General/CEO

Miembro del
directorio

Gerente de primera
línea / CFO, LEGAL,

RRHH, Operaciones,
Comercial,

Marketing, Asuntos
Públicos u otra

Otro
Gerente/Subgerente

Otro No responde

Casos : 148



Descripción de 
la muestra de 
Opinión Pública



Composición demográfica de la muestra

15%

29%

33%

23%

C1

C2

C3

D + E

11%

18%

23%

48%

Norte

Centro

Sur

R. Metropolitana

GSE Zona

57%

43%

Hombre

Mujer

22%

49%

29%

18-34 años

35-54 años

55 años o más

Sexo Edad

Casos : 1.000.



Características ocupacionales
%

Tiempo en la empresa Salario (en pesos)

27 25
20

28

Menos de 2
años

Entre 2 y 5
años

Entre 6 y 10
años

Más de 10
años

25 22
33

10
3 1

6

Hasta
500 mil

500 -
700 mil

700 mil
1,5M

1,5M -
3M

3M - 6M Más de
6M

NR

Casos : 1.000.



Características de las empresas
%

Sector Cantidad de trabajadores/as

26
18

10
6
6
6
6

4
4

0
14

Salud, Educación

Consumo masivo, retail

Recursos Naturales

Industria

Servicios financieros

Construcción e inmobiliarias

Telecomunicaciones, Tecnología

Servicios profesionales, Consultoría

Transporte

Turismo, Hotelería

Otro

Origen

73%

24%

3%

Chilena, nacional

Internacional

NS / NR

Percepción de tamaño

4%

24%

66%

6%

Pequeña empresa

Mediana empresa

Gran empresa

NS / NR

33%

36%

18%

13%

Entre 100 y 200 personas

Entre 201 y 1.500 personas

Entre 1.501 y 5.000
personas

Más de 5.000 personas

Casos : 1.000.



ṥMɅ ʌʔ ǸɃɳȺǸɐ ʌǸ ɐʌɐɶȓǍɅ ɐ ʌȡǸɅǸɾ ǍǪǪǸɾɐ ǍṟṤ
% Sí

Beneficios de la empresa

88

68

66

56

53

52

49

34

Caja de compensación

Programas de capacitación

Seguros complementarios de
salud

Sindicato

Teletrabajo

Flexibilidad horaria

Bonos por metas o
productividad

Actividades culturales o de
entretención

99%

1%

Sí

No

Proporción que tiene algún beneficio
(se excluye sindicato)

71%

29%

Sí

No

Proporción que tiene teletrabajo o flexibilidad

Trabajadores Trabajadores

Casos : 1.000.



Beneficios más importantes
Modelo de regresión*

24

23

18

15

13

4

3

Flexibilidad horaria

Seguros complementarios de salud

Bonos por metas o productividad

Programas de capacitación

Actividades culturales o de entretención

Teletrabajo

Caja de compensación

Beneficios que tienen mayor 
impacto (%) sobre la 

evaluación general de los 
beneficios.

Trabajadores Trabajadores

R2: 0,31



Satisfacción con 
la vida



Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es nada satisfecho y 7 es muy satisfecho, 
ṥ>ɐɅ ɵʔǹ ɅɐʌǍ ǸʬǍȺʔǍɶȣǍɾ ʌʔ ɅȡʬǸȺ ǱǸ ɾǍʌȡɾȒǍǪǪȡɑɅ ǪɐɅṟṤ

% Notas 6 Ṿ7

Satisfacción personal

81

95

60

76

55

84

47

59
48 47

39 37

Tu calidad de vida
actual, en general

Tu vivienda/el
barrio donde vives

El transporte que
utilizas para ir a

trabajar y el
tiempo que te

demoras

Tu estado de
salud mental

El tiempo libre
que tienes para

disfrutar

El ingreso familiar
o la situación

económica de la
familia

Líderes
empresariales

Trabajadores

Casos : Líderes 148. Trabajadores 1.000



Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es nada satisfecho y 7 es muy satisfecho, 
ṥ>ɐɅ ɵʔǹ ɅɐʌǍ ǸʬǍȺʔǍɶȣǍɾ ʌʔ ɅȡʬǸȺ ǱǸ ɾǍʌȡɾȒǍǪǪȡɑɅ ǪɐɅṟṤ

% Notas 6 Ṿ7

Satisfacción personal

47

59

48 47
39 37

46
40

33 30
25 27

Tu calidad de vida
actual, en general

Tu vivienda/el
barrio donde vives

El transporte que
utilizas para ir a

trabajar y el
tiempo que te

demoras

Tu estado de
salud mental

El tiempo libre
que tienes para

disfrutar

El ingreso familiar
o la situación

económica de la
familia

Trabajadores Opinión Pública

Casos : Líderes 148. Trabajadores 1.000



Mirada 
general a las 
empresas



Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es nada y 7 es mucha, 
ṥ>ʔǎɅʌǍ ǪɐɅȒȡǍɅʽǍ ʌȡǸɅǸɾ ǸɅ ȓǸɅǸɶǍȺ ǱǸṟṤ

% Notas 6 Ṿ7 

Confianza empresarial

66 65

53

66

55

8

25

56
50

32
27

Las empresas en
general

Los
emprendedores

Las Pymes Las empresas
internacionales

que están en
Chile

Las grandes
empresas

Las empresas
públicas

Líderes
empresariales

Trabajadores

Casos : Líderes 148. Trabajadores 1.000



Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es nada y 7 es mucha, 
ṥ>ʔǎɅʌǍ ǪɐɅȒȡǍɅʽǍ ʌȡǸɅǸɾ ǸɅ ȓǸɅǸɶǍȺ ǱǸṟṤ

% Notas 6 Ṿ7 

Confianza empresarial

55 53

27

50

27

55

Las grandes empresas Las Pymes

Líderes
empresariales

Trabajadores Opinión Pública

Casos : Líderes 148. Trabajadores 1.000. Opinión Pública 1.000 (Barómetro de Confianza Empresarial Sofofa 2021).



40

34

28

20
16 15

2

15
19

21
18

13
11 10

El aporte que
hacen a la

sociedad/ al bien
común

Los clientes,
consumidores

Los trabajadores Los proveedores Los sindicatos El
medioambiente

La política

Líderes
empresariales

Trabajadores

En general y con notas de 1 a 7, donde 1 es pésimo y 7 es excelente, 
ṥ>ɑɃɐ ǸʬǍȺʕǍɾ ȺǍ ɶǸȺǍǪȡɑɅ ǱǸ ȺǍɾ ǸɃɳɶǸɾǍɾ ǸɅ >țȡȺǸ ǪɐɅṟṤ

% Notas 6 Ṿ7

Comparativo: Evaluación de relaciones de las empresas

25
pt

s

15
pt

s

Casos : Líderes 148. Trabajadores 1.000



Relación 
con la sociedad

Relación 
con 

trabajadores

Relación 
con clientes

61%

20%

19%

TrabajadoresLíderes Empresariales

Relación 
con la sociedad

Relación 
con 

trabajadores

Relación 
con clientes

27%

56%

17%

Confianza en las empresas en general

El medioambiente 11% 24%

Los proveedores 9% 2%

El aporte que 
hacen a la 
sociedad, al bien 
común

4% 26%

La política 3% 9%

Los trabajadores 34% 20%

Los sindicatos 22% 0%

Los clientes, 
consumidores 17% 19%

Lí
de

re
s

T
ra

ba
ja

do
re

s

Contribución (%) del tipo de 
relación a mejorar la confianza 
con las empresas en general.

*R2 : 0,4

Casos : Líderes 148. Trabajadores 1.000



Pensando en el proceso de debate constitucional que vive Chile, 
¿Cuál de estas frases representa mejor tu opinión? 

%

Posición ante debate constitucional

Casos : 148

9%
90%

1%

Los empresarios deben ir más allá 
de los temas de sus empresas y ser 
activos y tener una voz en el debate 
público y constitucional

Los empresarios deben ocuparse 
de los temas empresariales y no 

deben participar activamente del 
debate público y constitucional

NS / NR

Líderes empresariales Líderes empresariales



Mirada 
particular de su 
empresa



Líderes: ṥ>ʔǎɅʌǍ ǪɐɅȒȡǍɅʽǍ ǪɶǸǸɾ ɵʔǸ ʌȡǸɅǸɅ Ⱥɐɾ ʌɶǍǩǍȲǍǱɐɶǸɾ ǱǸ ʌʔ ǸɃɳɶǸɾǍ ǸɅ ɾʔ ǸɃɳɶǸɾǍṟṤ 
Trabajadores: ṥ>ʔǎɅʌǍ ǪɐɅȒȡǍɅʽǍ ʌȡǸɅǸɾ ǸɅ ʌʔ ǸɃɳɶǸɾǍ ɐ ȺʔȓǍɶ ǱǸ ʌɶǍǩǍȲɐṟṤ

Opinión Pública: ¿Podría decirme cuánto confía usted en la empresa donde trabaja?
%

Confianza de los trabajadores

69

24

7

51

24 24

1

28
19

42

11

Notas 6 - 7 Nota 5 Notas 1 - 4 NS / NR

Líderes
empresariales

Trabajadores Opinión Pública

Casos : Líderes 148. Trabajadores 1.000. Opinión Pública 696 (Barómetro de Confianza Empresarial Sofofa 2021).



Trabajadores: Confianza en tu empresa

51 52 49
38

49

65
60

51 50 46 48
54

48
54

48
58 55

43

24 20
29

34
25

15 19 23 21

33
28

20
26
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Notas 6 - 7 Notas 1 - 4

Trabajadores Trabajadores

Específicamente y usando una escala de 1 a 7, donde 1 es nada y 7 es mucha, 
ṥ>ʔǎɅʌǍ ǪɐɅȒȡǍɅʽǍ ʌȡǸɅǸɾ ǸɅ ʌʔ ǸɃɳɶǸɾǍ ɐ ȺʔȓǍɶ ǱǸ ʌɶǍǩǍȲɐṟṤ

%

Casos : 1.000.



Específicamente y usando una escala de 1 a 7, donde 1 es nada y 7 es mucha, 
Las empresas: ¿Cuánta confianza tienes en general de las empresas en general? %

Tu empresa: ¿Cuánta confianza tienes en tu empresa o lugar de trabajo? %

Confianza en las empresas / tu empresa

25

36 37

2

51

24 24

1

Notas 6 y 7 Nota 5 Notas 1 a 4 NS / NR

Las empresas Tu empresa

Trabajadores Trabajadores

Casos : 1.000.



78
73 72 69

51

36

16

46
41

33
40

35

23 21

Los clientes,
consumidores

Los trabajadores Los proveedores El aporte que
hacen a la

sociedad/ al bien
común

El
medioambiente

Los sindicatos La política

Líderes
empresariales

Trabajadores

Con notas de 1 a 7, donde 1 es pésimo y 7 es excelente, 
ṥ>ɑɃɐ ǸʬǍȺʕǍɾ ȺǍ ɶǸȺǍǪȡɑɅ ǱǸ ʌʔ ǸɃɳɶǸɾǍ ɐ ȺʔȓǍɶ ǱǸ ʌɶǍǩǍȲɐ ǪɐɅṟṤ

% Notas 6 Ṿ7

Evaluación de relaciones de tu empresa

39
pt

s32
pt

s

32
pt

s

29
pt

s

16
pt

s

13
pt

s

Casos : Líderes 148. Trabajadores 1.000




